





Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 03 August 2008 12:54 - Last Updated Monday, 04 August 2008 05:48

யுத்தத்தில் முன்னேறும் அரசும் கட்ட, புலியின் எதிர்த்தாக்குதல் தயாரிப்பா, புலிபின் வாங்கலா என்று அச்சமுறுகின்றது. அந்தளவாக்கு புலிகளின் யுத்தமுனகைகள் பாரிய எதிர்ப்பின்றி வெல்லப்படுகின்றது. அரசு திகைத்துப்போயுள்ளது.

பின்வாங்கல் என்பது முன்னேறுவதற்கான சுயவிமர்சனத்தை அடிப்படையாக கொண்டது. இவ்வாறா புலிகள் செய்கின்றனர். மஃதபர் முதல்துணுக்காய் ... என்று, பாரிய நிலப்பரப்பில் புலிகள் பின்வாங்கினர் என்பது, தமது சொந்தக் காதில் பி வடைப்பது தான்.

புலிகள் பின்வாங்குகின்றனர்! தோற்கின்றனர்! சரி இது எதுவாக இருந்தாலும், பரேனவாதத்திற்கு இது எப்படி சாத்தியமானது என்பது அவர்களுக்கு கட்ட புதிராகவே உள்ளது. யுத்த நிலமையை ஆய்வு செய்யும் எழுத்தாளர்கள் கட்ட, அதிரந்து போயுள்ளனர். எதிர்க்கட்சிகள் அரசு சொல்வது பொய்யாகக் கட்டாதா, என்று எதிர்பார்க்கின்றனர்.

எங்கும் ஒரு எதிர்த்தாக்குதல் எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது, விரும்பப்படுகின்றது. அரசு இதற்கு ஏற்ப பிரதிபலிக்கின்றது. இதை புலிசார்பு தகவல்கள் முக்கியத்துவம் கொடுத்து வெளியிடுவதுடன், தமது சொந்தப் பிரமையை மருகட்டுகின்றனர். இப்படி புலி தனது சொந்த எதிரியின் கருத்துகள் மஃலம், புலியின் எதிர்பார்ப்பை மலேமம் வெம்பவைக்கின்றனர்.

நாங்கள் இதில் இருந்து மாறுபட்ட வகையில், புலிகள் பின்வாங்கவில்லை அவர்கள் தோற்கின்றனர் என்பதை சொல்கின்றோம். இந்த தோல்வியை மக்கள் புலிக்கு கொடுக்கின்றனர் என்ற உண்மையை நாம் மட்டும் தான் கற்றுக்கின்றோம். புலியின் எதிரி கட்ட இதைப் புரிந்து கொள்ளவில்லை. இந்த நிலையில் புலிகள் எப்படித் தான்



இந்த நிலையில் நாங்கள், இதுதான் யுத்தத்தின் போக்கை தீர்மானிக்கின்றது என்கின்றோம். அமதி சமாதானம் என்று பூலிகள் பசேத் தொடங்கிய காலத்தில், பூலிகள் மக்களுடன் கொண்டிருந்த உறவுக்கும், இன்றைய அவர்களின் உறவுக்கும் இடையில் பாரிய இடைவெளி ஏற்பட்டுள்ளது.

இதை எம்மைத் தவிர, வேறு யாரும் ஏற்றுக்கொள்வது கிடையாது. நாங்கள் மட்டும் தான் மக்களில் இருந்து, இந்தப் பிரச்சனையை அணுகுபவர்கள். நாங்கள் தெளிவுபடவே கற்றுக்கொள்ளும், அமதி சமாதானத்துக்கு முந்தைய நிலையை விட, இன்று பூலிகள் மக்கள் உறவில் முறுகல் நிலையையும், பாரிய பிளவையும் ஏற்படுத்தியுள்ளது. இதையாரும் மறுக்க முடியாது.

பூலிகள் ஒரு ஒழுங்குபடுத்தப்பட்ட கட்டுப்பாடு நிறைந்த இராணுவம் என்ற வடிவத்தைக் கடந்த, அராஜகத் தன்மை கொண்ட மக்களுக்கு எதிரான ஒரு இராணுவமாக சீரழிந்து விட்டது. மக்களகை கண்காணித்து, தண்டனை வழங்கும் பூலிக் கும்பல், உதிரித் தன்மான அராஜகம் மீலம் மக்களைப் பந்தாட்கின்றனர்.

ஈவிரக்கமற்ற, மனிதாபிமானமற்ற, மாபியாக் கும்பலாக அன்னியமாகிய கும்பல்கள் தான், மக்களை ஈவிரக்கமின்றி கண்காணிக்கின்றது. யுத்த முனையில் மக்களுக்காக போராட முனகின்ற பிரிவு ஒருபுறம், மறுபக்கத்தில் அந்த மக்களையே அடக்கியொட்கும் அதிகாரக் கும்பல்கள் மறுபக்கம். இதனால் யுத்த முனையில் உணர்வு பரிவமாகவே போராடும் ஆற்றல் இயல்பாகவே சிதத்துப்போகின்றது.









